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In aandeel van de 
stemmen 

HvDH/Groep De Mos 

Onderzoek over de positie van Hart voor Den Haag na uitspraak 
rechter in strafzaak De Mos c.s. 

Opzet onderzoek 

In opdracht van Hart voor Den Haag (HvDH) is door Peil.nl op 5 en 6 mei jl. een steekproefonderzoek 
uitgevoerd naar de politieke/electorate situatie in den Haag na de uitspraak van de rechter in de strafzaak 
De Mos c.s. op 21 april jl. 
Naast de normale landelijke steekproef van ruim 3000, die een deel van de vragen n.a.v. de politieke 
situatie in Den Haag, is er ook een steekproef ondervraagd van ruim 500 inwoners van Den Haag. Mede 
door het afzetten van de antwoorden van de landelijke steekproef en de lokale steekproef is een goede 
indruk to krijgen van het oordeel van de kiezers, zowel in Nederland als in Den Haag. 

Peiling electorate verhoudingen in de gemeente Den Haag 

Voor een peiling in Den Haag is mede als wegingsgfactor het stemgedrag van maart 2022 gebruikt. Daarbij 
hebben we alleen de partijen meegenomen die in maart 2022 aan de gemeenteraadsverkiezingen hebben 
meegedaan. (In maart jl. haalde BBB 8% van de stemmen in de gemeente Den Haag). 

1 



FlvDH/ 

	

GrL/PvdA/ 	Gr.De Overige 
Allen WD/CDA 	D66 	Mos kiezers 

Vertrouwen in huidig 
college 4.3 6.2 	5.4 2.3 	3.8 

in zetels GR2022 Peiling 5-5  Verschil 

HvDH/Groep De Mos 	9 11 2 
VVD -1 7 6 

GroenLinks 5 6 1 
D66 -2 8 6 

PvdA 1 4 3 
Pvd D 1 3 4 
PVV 0 1 1 
CDA -1 2 3 

DENK 2 1 -1 
Haagse Stadsparij 
	

1 1 0 
SP 0 1 1 

1 Chr.Unie-SGP 1 0 
FVD 1 1 0 

0 0 0 Overig 
45 45 Totaal 

Het is belangrijk om te beseffen dat bij de Provinciale Statenverkiezingen van maart jl. bijna 25% op 
BBB+PVV+JA21+FVD+BVNL stemde. 
Inclusief de Haagse Stadpartij haalde HvDH/Groep De Mos en PVV en FVD 27%. Bij de peiling van vandaag 
scoren die partijen samen 31%. 

Van degenen die niet HvdH/Groep de Mos stemmen geeft nog 8% aan die partij een kans te geven op een 
stem. In totaal geeft dus 30% van de kiezers in Den Haag HvdH/Groep de Mos een kans. Als die allemaal op 
HvdH/Groep de Mos zouden stemmen dan gaat het om totaal 15 zetels. 

Oordeel over de huidige coalitie 

Het oordeel over het huidige bestuur van de gemeente Den Haag, dat gevormd wordt door 5 partijen is 
uitgedrukt in een rapportcijfer. Dat is afgezet tegen het stemgedrag uit 2022. 

Kiezers van VVD/CDA zijn positiever dan die van D66/GroenLinks/PvdA. De kiezers van Hart voor Den Haag 
beoordelen de coalitie het negatiefst. 
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HvDH/ 
GrL/PvdA/ 	Gr.De Overige 

D66 Mos kiezers 

Sta ik achter 	46% 	45% 	34% 87% 42% 

Klinkt goed, maar is in de 
praktijk moeilijk 	42% 	42% 	49% 	12% 	43% 

uitvoerbaar 

Is een verkeerde 
benadering 

Weet ik niet/geen 
antwoord 

8% 	7% 	13% 	0% 	8% 

4% 	6% 	4% 	1% 	7% 

Allen VVD/CDA 

HvDH/ 

	

GrL/PvdA/ 	Gr.De Overige 
Allen VVD/CDA 	D66 	Mos kiezers 

Rapportcijfer 	6.4 	6.4 	5.2 
	

8.2 	5.7 

Oordeel over Ombudspolitiek 

Aan de ondervraagde is gevraag of men wist van Ombudspolitiek was en welk oordeel men erover had. 
Ongeveer 60% van de Haagse ondervraagden gaf aan dat men wist wat met het begrip bedoeld werd. Het 
oordeel werd op twee manieren gemeten: 

Daarnaast is ook gemeten welk rapportcijfer men gaf aan de wijze waarop ombudspolitiek in Den Haag 
werd toegepast. 

Dit zijn de cijfers: 

Bekendheid Richard de Mos 

59% van de inwoners van Den Haag zijn goed bekend met Richard de Mos en de manier waarop hij politiek 
bedrijft. 36% geeft aan een beetje met hem bekend to zijn. 5% kent hem niet. 

Voor heel Nederland zijn deze cijfers resp. 22% goed bekend, 36% een beetje bekend en 42% kent hem 
niet. 
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43% 	0% 	36%I 
OM moet hoger beroep 

doorzetten 

WD/CDA 

29% 

HvDH/ 
GrL/PvdA/ 	Gr.De Overige 

D66 Mos kiezers Allen 

30% 

HvDH moet in college 
worden opgenomen 

WD/CDA 

68% 

GrL/PvdA/ 	HvDH/Overige .De D66 GrMos kiezers 

29% 	99% 	63% 

Allen 

64% 

Reactie op uitspraak van de rechter 

Allereerst is aan de respondenten in Den Haag gevraagd, nadat bekend was geworden dat het OM 
"voorlopig" in Hoger Beroep is gegaan of zij vinden dat het OM dat Hoger Beroep moet doorzetten of niet. 

Dit zijn de antwoorden, wederom uitgesplitst naar het stemgedrag bij de Gemeenteraadsverkiezingen van 
2022. 

Er zijn duidelijke verschillen in het oordeel over het Hoger Beroep in deze zaak naar politieke voorkeur. 
Onder de steekproef van alle Nederlanders is het percentage 23%. De verschillen naar politieke voorkeur 
zijn daarbij nog uitgesprokener. Kiezers van BBB vinden voor 13% dat het OM de zaak zou moeten 
doorzetten, maar kiezers van GroenLinks vinden het in meerderheid. 

Opnemen in het college 

Ten slotte is de vraag gesteld of men vindt dat er een of meer vertegenwoordigers van Hart voor Den 
Haag/ Groep De Mos na de zo duidelijke uitspraak van de rechter, in het college zou moeten worden 
opgenomen. 

Dit is het resultaat: 

De antwoorden op deze vraag zijn duidelijk. Bijna twee derde van de inwoners van Den Haag is ervoor. 
Kiezers van VVD en CDA zijn dat ook in meerderheid, alleen de kiezers van D66, PvdA en GroenLinks vinden 
het in meerderheid niet nodig. 

7 mei 2023 

Maurice de Hond 
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